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1 -  Ai sensi dell’art. 34, co. 1-bis, del Codice dell'amministrazione digitale, le p.a. possono procedere alla
conservazione dei documenti informatici: 

[  ]  Anche affidandola, in modo totale o parziale, nel rispetto della disciplina vigente, ad altri soggetti,
pubblici o privati che possiedono specifici requisiti. 

[  ]  Esclusivamente all'interno della propria struttura organizzativa. 

[  ]  O all'interno della propria struttura organizzativa o tramite affidamento completo a privati accreditati come
conservatori presso l’AgID. 

2 -  A norma di quanto dispone l'art. 142 del D.Lgs. n.196/2003, sostituito dal D.Lgs. n. 101/2018, il reclamo
presentato al Garante della privacy: 

[  ] Deve essere sottoscritto dall'interessato o, su mandato di questo, da un ente del terzo settore. 

[  ] Deve essere sottoscritto esclusivamente dall'interessato . 

[  ] Deve contenere, a pena di inammissibilità, gli estremi identificativi del titolare e del responsabile del
trattamento. 

3 -  Con riferimento all’incompatibilità, cumulo di impieghi e incarichi, sono esclusi dall’ambito degli
incarichi retribuiti i compensi derivati dalla partecipazione a convegni e seminari (art. 53, D.Lgs. 165/2001)?

[  ] Si. 

[  ]  No, sono esclusi solo i compensi derivati dalla utilizzazione economica da parte dell'autore o inventore di
opere dell'ingegno e di invenzioni industriali. 

[  ] Si ma solo per il personale assunto a tempo parziale. 

4 - Ai sensi dell'articolo 81 della Costituzione, lo Stato assicura l'equilibrio tra le entrate e le spese del
proprio bilancio:

[  ] tenendo conto delle fasi avverse e delle fasi favorevoli del ciclo economico

[  ] tenendo conto delle fasi avverse
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del ciclo economico

[  ] Senza tener conto delle fasi del ciclo economico

5 - Ai sensi del

DPR 27 febbraio 2003, n. 97

"Regolamento concernente l'amministrazione e la contabilita' degli enti pubblici di cui alla legge 20 marzo
1975, n. 70.", il bilancio pluriennale:

[  ] E' redatto solo in termini di competenza per un periodo non inferiore al triennio in relazione alle
strategie e al piano pluriennale approvati dall'organo di vertice

[  ] E' redatto in termini di competenza e cassa per un periodo non inferiore al triennio in relazione alle strategie e
al piano pluriennale approvati dall'organo di vertice

[  ] E' redatto in termini di competenza e cassa ogni anno in relazione alle strategie e al piano pluriennale
approvati dall'organo di vertice

6 - Ai sensi del regolamento interno dell'Assemblea legislativa della Regione Emilia-Romagna, n. 143 del
2017, il numero delle commisioni assembleari permanenti:

[  ] e' deliberato dall'Assemblea, su poposta dell'ufficio di Presidenza all'inizio di ogni legislatura

[  ] e' fissato dall'ufficio di Presidenza all'inizio di ogni legislatura

[  ] e' fissato in numero di 12 

7 - L'avviso di avvio del procedimento (art. 7 l.n. 241/1990) riguarda: 

[  ] Anche i soggetti individuati o facilmente individuabili, diversi dai diretti destinatari del provvedimento,
qualora da esso possa derivare loro pregiudizio, ove non sussistano ragioni di impedimento derivanti da
particolari esigenze di celerità del procedimento. 

[  ] Solo i soggetti nei confronti dei quali il provvedimento finale è destinato a produrre effetti immediati e diretti. 

[  ] Solo i soggetti che per legge debbono intervenirvi. 

8 - La società in house, nel nostro ordinamento, è:

[  ] Una società a totale capitale pubblico, sulla quale il socio pubblico esercita un controllo analogo a
quello esercitato sui propri servizi, che svolge la propria attività prevalentemente per l'ente pubblico
proprietario.

[  ] Un'azienda speciale.

[  ]  Una società quotata in mercati regolamentati nella quale il socio pubblico detiene almeno un pacchetto
azionario.
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9 - Prevede espressamente l'art. 17 del TUE che i membri della Commissione europea: 

[  ] Sono scelti in base alla loro competenza generale e al loro impegno europeo e tra personalità che
offrono tutte le garanzie di indipendenza. 

[  ] Agiscono nell'esclusivo interesse del Paese membro che rappresentano. 

[  ] Sono scelti tra i componenti del Governo degli Stati membri. 

10 - Quali tra le seguenti sono gli obiettivi politici dei fondi strutturali europei 2021-2027

[  ] Una Europa più verde e decarbonizzata 

[  ] Una Europa con un esercito comune

[  ] Una nuova rete di autostrade europee

11 - Chi può revocare, ai sensi dell'art. 122 della Costituzione un singolo assessore regionale? 

[  ] Il Presidente della Giunta regionale eletto. 

[  ] La Giunta regionale. 

[  ] Il Consiglio regionale. 

12 - Il Titolo V della Costituzione opera una netta distinzione tra potestà legislativa esclusiva dello Stato e
potestà legislativa concorrente delle Regioni. In quale materia è riconosciuta alle Regioni potestà
legislativa concorrente? 

[  ] Tutela della salute.

[  ] Norme generali sull'istruzione.

[  ] Previdenza sociale.

13 - Il controllo di gestione:

[  ] Deve essere sempre a supporto dell'attività del management.

[  ] È concepibile come uno strumento di contrasto alla dirigenza.

[  ] Sottopone a monitoraggio l'operato aziendale in sé, non importando i risultati che l'operato aziendale produce.

14 - Con riferimento alla teoria dei flussi e degli stock, i crediti:

[  ] Sono stock.
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[  ] Sono flussi reali.

[  ] Sono flussi finanziari.

15 - Il punto di pareggio di un prodotto/servizio:

[  ] Aumenta all'aumentare dei costi variabili unitari

[  ] Aumenta all'aumentare del margine di contribuzione unitario

[  ] Diminuisce quando aumentano le vendite.

16 - Un costo si considera di competenza di un esercizio:

[  ] Quando è correlato a prodotti o servizi che sono stati venduti.

[  ] Solo se ha generato un’uscita monetaria nell’esercizio considerato.

[  ] Se si riceve la fattura del fornitore nell’esercizio considerato

17 - Il capitale circolante netto tipico

[  ] misura l'entità del fabbisogno finanziario originato dalla gestione tipica e corrente dell'impresa

[  ] misura il grado di liquidità dell'impresa

[  ] non risente di variazioni dei costi di approvvigionamento

18 - Il margine operativo lordo di un’impresa con elevata incidenza di costi fissi è:

[  ] particolarmente sensibile alla riduzione delle vendite

[  ] poco sensibile alle variazioni delle vendite

[  ] presenta un trascurabile rischio finanziario

19 - Il test acido (o quick ratio)

[  ] Quando è maggiore di uno rileva una tendenziale situazione di solvibilità a breve dell'impresa

[  ] Misura la redditività finziaria a breve dell'impresa

[  ] Quando pari a zero non presenta debiti finanziaria

20 - Un costo diretto
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[  ] può essere sia fisso che variabile

[  ] E' sempre variabile

[  ] richiede sempre una base di allocazione per poter essere attribuito a un oggetto di costo

21 - In quale dei seguenti gruppi il numero 5 non segue immediatamente il 9 e il numero 2 non precede
immediatamente l’1?

[  ] 9283717984375875813945.

[  ] 3298429837412745957683.

[  ] 3485712823497872132957.

22 - Usando solo la cifra "4" si sono costruite espressioni con risultati diversi. In quale delle seguenti il
risultato è maggiore?

[  ] ? = 4 + 4 - 4/4.

[  ] ? = 44/44.

[  ] ? = 4/4 + 4/4.

23 - Quali numeri completano la serie? 236 - 247 - 241 - 252 - 246 - 257 - … - … - 256 - 267.

[  ] 251 - 262.

[  ] 252 - 262.

[  ] 251 - 263.

24 - Chi ruba automobili è disonesto. Gennaro è disonesto. Antonio ruba automobili. Se le precedenti
affermazioni sono corrette, quale delle seguenti affermazioni non rappresenta una conclusione corretta?

[  ] Alcune persone che rubano automobili potrebbero non essere disoneste.

[  ] Antonio è disonesto.

[  ] Non si può escludere che Gennaro rubi automobili.

25 - Il Mar Tirreno è più burrascoso del Mar Mediterraneo; il Mar Ligure è meno burrascoso del Mar
Mediterraneo e più burrascoso del Mar Tirreno. Pertanto:

[  ] L'enunciato è sicuramente errato.

[  ] L'enunciato è sicuramente corretto.

              © 2020 selezionidigitali.it 



Questionario 6

[  ] L'enunciato potrebbe essere corretto.

26 - Quale dei seguenti termini può essere inserito tra le parentesi assumendo un significato associabile
sia al termine che precede che a quello che segue?

Libro (...?...) Il secolo XIX.

[  ] Giornale.

[  ] Opera.

[  ] Lustro.

27 - Quale termine è il più adatto per indicare una “persona che non prende posizione decisa, che non
esprime un parere netto”?

[  ] Anodino.

[  ] Apollineo.

[  ] Assiepato.

28 - Everyone was surprised when he turned down the offer.

[  ] Tutti erano sorpresi quando ha rifiutato l'offerta.

[  ] Lui ha sorpreso tutti quando ha cambiato l'offerta

[  ] Sono rimasti tutti senza parole quando lui ha abbassato l'offerta

29 - Come si può tradurre: "we don't need to split hairs"?

[  ] Non c'è bisogno di essere pignoli

[  ] Non dovremmo lavarci i capelli

[  ] Non abbiamo bisogno del vostro aiuto

30 - Write in letters the following number: 9999.

[  ] Nine thousand nine hundred ninety-nine 

[  ] Nine thousand nine hundreds-ninety-nine

[  ] Nine thousand ninehundred ninety-nine 
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